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Цей Чемпіонат України пишається своїми учасниками, адже серед них - 

відома всьому світові спортсменка - Герой України Олена Юрковська - 

багаторазова чемпіонка та призерка трьох зимових Паралімпіад, найкраща 
спортсменка світу 2006 року; 13 учасників Паралімпійських ігор, у тому числі - 

6 чемпіонів та призерів зимових Паралімпіад; 4 Заслужених майстрів спорту 

України, 7 майстрів спорту України міжнародного класу, 4 майстри спорту 

України. До речі, у змаганнях виступив повний склад національної 
паралімпійської збірної команди України з зимових видів спорту, яка захищає 

честь нашої держави на усіх зимових міжнародних спортивних форумах 

(Чемпіонатах Європи, світу, етапах Кубку світу, зимових Паралімпійських 
іграх). Головний суддя змагань - суддя міжнародної категорії Нестеренко 

Андрій Юрієвич. 

Справжнім відкриттям Чемпіонату України став новачок національної 

паралімпійської збірної команди Яровий Максим, котрий не тільки не 
поступився «маститим» спортсменам національної збірної команди, але й 

увійшов до п'ятірки найсильніших змагань. Втім, саме він очолив рейтингову 

таблицю серед чоловіків. 
Лижні гонки стали проводитися в скандинавських країнах у другій 

половині XVIII століття. Наприкінці XIX-початку XX століття в різних країнах 

лижний спорт отримав масовий розвиток. Стали створюватися лижні клуби: у 

Норвегії - у 1874 році, у Фінляндії - в 1886 році, в Німеччині - в 1891 році, в 
Австрії та Швеції - в 1892 році, в Росії - в 1895 році, у США - в 1900 році. 

Згодом лижні гонки прийшли і до нас, в Україну,відтоді наші спортсмени 

виборювали призові місця, та не поступаються й до сьогодні. 
На сьогодення значних перемог Україні принесли , параолімпійці. 
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Розвиток людства все більше набирає динамічного характеру. Зміна ідей, 

знань, технологій відбувається швидше, ніж зміна людського покоління. А це 
означає невідповідність сучасної людини ні в професійному, ні у фізичному 

стані вимогам життя. Успішна людина XXI століття - це людина, яка не тільки 



230  

безперервно навчається, але і фізично вдосконалюється і самовдосконалюється. 

Це повинно стати сутнісною рисою способу життя. 

Постійне зростання актуальності проблеми духовного і фізичного 
розвитку молодого покоління української нації справедливо відзначається 

багатьма сучасними українськими дослідниками. Викликано це глобальною 

демографічною та екологічною кризами, до яких нещодавно додалася ще й 

економічна, різким зниженням працездатності, постійним зростанням 
захворюваності та підвищенням рівня наркотизації та алкоголізації населення. 

Особливо виражене погіршення фізичного, психічного, розумового розвитку і 

працездатності відзначається у дітей та молоді та ін. Саме тому особливої 
актуальності набуває активнее залучення молодого покоління до такого 

загальновідомого та ефективного засобу збереження і вдосконалення фізичного 

здоров'я як здоровий спосіб життя (ЗСЖ). 

Аналіз публікацій, науково-методичної літератури, матеріалів Оттавської 
хартії (Оттава, 1986) і Всесвітньої організації охорони здоров'я, а також 

результати останніх досліджень у вивченні феномену здоров'я людини таких 

фахівців, як Д. Д. Венедиктов, А. М, Чернух, Л. Пиріг, Л. П. Сушенко дали 
підґрунтя для побудови теоретико - методологічного підходу до обгрунтування 

індикаторів здорового способу життя. 

Обгрунтовуючи теоретичні і методологічні аспекти проблеми здоров'я за 

сучасним уявленням, здоров'я розглядають не як суто медичну, а як комплексну 
проблему, складний феномен глобального значення. 

Світова наука розробила цілісний погляд на здоров’я як феномен, що нині 

розглядається як інтегративна характеристика якості духовного, психічного та 
фізичного розвитку індивіда, яка забезпечує його повноцінну участь у 

різноманітних сферах соціального життя й діяльності як суб’єкта праці, 

пізнання, спілкування й творчості. Виділяють такі компоненти здоров’я як 

фізичне, психічне, розумове і духовне здоров’я . 
З поняттям “здоров’я”, яке визначається ВООЗ не тільки як відсутність 

хвороб, а й як стан соціального, культурного й духовного благополуччя 

людини, закономірно співвідносять поняття ЗСЖ. Поняття “здоровий спосіб 
життя” розуміється як життєдіяльність особистості, яка ґрунтується на 

культурних нормах, цінностях, формах та способах діяльності, що зміцнюють 

здоров’я і сприяють гармонійному фізичному, духовному і соціальному 

розвитку. 
Слід зазначити, що проблему формування ЗСЖ без засобів фізичного 

виховання не розглядає жоден автор. Відзначається, що постійне тренування 

функцій за допомогою фізичних вправ дозволяє нарощувати резервні 

можливості організму і створює умови для зміцнення фізичного здоров'я. 
Навпаки, гіподинамія і гіпокінезія викликають зниження цих резервів.  

У формуванні ЗСЖ молодої людини фізичне виховання має займати 

провідну роль. Разом з тим, дослідники вказують, що до цього часу 
залишається не визначеним місце занять фізичними вправами в системі 

цінностей ЗСЖ. Здебільшого процес формування в молоді ЗСЖ не поєднано з 

практичними заняттями фізичними вправами. Не сприяє формуванню 
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цінностей ЗСЖ і зміст занять з фізичної культури в навчальних закладах. Як 

правило не дотримується диференціація навчання, ігноруються стан здоров’я 

учнів та студентів, не враховується стать, їх індивідуальні й вікові особливості. 
До найвагоміших чинників, що стримують розвиток фізкультурного руху 

молоді в країні відносять: слабку матеріально-технічну базу, низьку 

ефективність її використання; слабку підготовку фізкультурних кадрів; нестачу 

науково-методичного забезпечення, відсутність якісно нових програм 
фізичного виховання населення, які враховували б як умови життєдіяльності 

людей, так і досягнення науково-технічного прогресу. 

Найціннішими для здоров’я вважаються заняття фізичними вправами з 
обтяженнями, спортивні ігри та змагання. Вони сприяють розвитку основних 

фізичних якостей і постави; формуванню вміння і навичок проводити 

самостійні оздоровчі заняття; виховують морально-вольові якості; розвивають 

самостійність та ініціативність; сприяють організації здорового і змістовного 
дозвілля; стимулюють до оздоровчих занять; пропагують ЗСЖ і його цінності. 

Саме тому важливим при вихованні у молоді цінностей ЗСЖ є 

проведення самостійних оздоровчих занять за місцем проживання. Їх метою є 
самостійне впровадження молодою людиною в свій режим дня різних форм 

ЗСЖ, що сприяє формуванню їхньої ціннісної системи та зміцнює здоров’я. 

Введення в практику самостійних тренувань із загальної фізичної підготовки, 

ранкової гігієнічної гімнастики, прогулянок у режимі дня та дотримання вимог 
ЗСЖ з усіх його компонентів допомагає подальшому розвитку фізичних 

якостей, покращенню їх постави, зміцненню здоров’я, емоційному 

розвантаженню та формуванню ціннісної системи ЗСЖ. 
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Фізичне виховання у ВНЗ є основною ланкою організації фізкультурно-
оздоровчої та спортивно - масової роботи серед студентів. У зв'язку з цим 

величезне значення набуває правильна організація занять на кафедрах 

фізичного виховання. Підростаюче покоління особливо потребує ефективних 


